La TVA déductible – Corrigé
Exercice 1
Cas 1 : 
CAS  = 0 car n’exerce pas d’activité professionnelle

CTA = 1 si M. Lapierre exerçait une activité professionnelle, l’achat de l’ordinateur servirait à la réalisation de cette activité.

CAD = 1 Il n’existe aucune réglementation interdisant la non déduction de la TVA sur ce type d’achat.

Donc CDE = 0 x 1 x 1 = 0

TVA déductible = 100 x 20 % x 0 = 0

Cas 2 : 
CAS  = 1 La société exerce une activité professionnelle.

CTA = 1 L’achat et la revente de composants électroniques est une activité soumise en totalité à la TVA.

CAD =  1 Il n’existe aucune réglementation interdisant la non déduction de la TVA sur ce type d’achat.

Donc CDE = 1 x 1 x 1 = 1

TVA déductible = 10 000 x 20 % x 1 = 2 000

Cas 3 : 
CAS  = 1 L’entreprise individuelle exerce une activité professionnelle.

CTA = 0 L’article 293 B du CGI permet la prise en compte d’une franchise de TVA (régime de la micro-entreprise) qui dispense l’entreprise de facturer la TVA en dessous d’un certain seuil d’activité (ici 32 000 € s’agissant d’une prestation de services). En conséquence, l’entreprise ne peut pas déduire la TVA sur ses achats.

CAD =  1 Il n’existe aucune réglementation interdisant la non déduction de la TVA sur ce type d’achat. 

Donc CDE = 1 x 0 x 1 = 0

TVA déductible = 200 x 20 % x 0 = 0

Cas 4 : 
Pour l’acquisition du véhicule :

CAS  = Le véhicule ne sert pas qu’à la réalisation de l’activité professionnelle donc le CAS est égal à : 15 000 / 20 000 = 0,75 

CTA = L’entreprise a une activité imposable et une activité exonérée donc son CTA est égal à : 120 000 / 300 000 = 0,4

CAD =  0 La réglementation considère les véhicules de tourisme comme des biens somptuaires. En conséquence la TVA n’est pas déductible sur l’acquisition.

Donc CDE = 0,75 x 0,4 x 0 = 0

TVA déductible = 20 000 x 20 % x 0 = 0

Pour la dépense de carburant :

Les CAS et CTA demeurent identiques. Par contre, le CTA = 0,8 car la réglementation permet la déduction de la TVA sur le gazole à hauteur de 80 %.

Donc CDE = 0,75 x 0,4 x 0,8 = 0,24

TVA déductible = 1 000 x 20% x 0,24 = 48

Cas 5 : 
CAS  = 0,9 (9 / 10) car une partie de l’achat ne va pas servir l’activité professionnelle.

CTA = 1 La commercialisation d’accessoires de voitures est une activité soumise en totalité à la TVA.

CAD =  1 Il n’existe aucune réglementation interdisant la non déduction de la TVA sur ce type d’achat.

Donc CDE = 0,9 x 1 x 1 = 0,9

TVA déductible = 1 500 x 20 % x 0,24 = 48

Exercice 2
Véhicule de tourisme
Au moment de l’acquisition, la TVA déductible était de 0 car le CAD était de 0 (bien somptuaire). Or, à la cession, celle-ci fait l’objet d’un assujettissement car revendu à un négociant en bien d’occasion (CDE = 1). Il y a donc régularisation par l’obtention d’un complément de déduction égal à :

20 000 x 20 % x (5-3)/5 = 1 600

Mais dans le même temps, il y aura collecte de TVA pour 20 000 x 20 % = 4 000

Camion
A l’acquisition, le CDE était de 1 (TVA déductible = 80 000 x 20 % = 16 000).

A la cession, celle-ci va être soumise à TVA puisqu’elle concourt à la réalisation d’une activité imposable. Donc le CDE reste égal à 1. 

Il n’y a donc pas de régularisation.

Entrepôt
A l’achat, il y a eu une TVA déductible de 150 000 x 20 % = 30 000

Mais la cession ne peut pas générer de TVA collectée car il s’est écoulé plus de 5 ans. La TVA initialement déduite est donc remise en cause. Il faut donc effectuer une régularisation consistant en un reversement de TVA égal à :

30 000 x (20 – 8) / 20 = 18 000

En revendant au négociant en biens d’occasion, l’entreprise va percevoir la somme nette après reversement de la TVA due de : 

12 000 - (2 000 - 1 600) = 11 600

En revanche, si l’entreprise avait choisi de vendre à Monsieur Dumoulin, elle n’aurait pas pu collecter de TVA car le véhicule continue d’être un bien somptuaire. Il n’a donc pas de régularisation. Par contre la vente s’effectue TTC. Donc le montant perçu aurait été de : 

9 700 x 1,2 = 11 640

Donc le montant net aurait été supérieur, il aurait donc mieux valu revendre le véhicule à Monsieur Dumoulin.
